
Studijní deník
„Poznání pečlivě zaznamenané je poznáním, které je k dispozici v čase potřeby. 
Duchovně významná informace má být uchovávána na posvátném místě, což 
Pánu ukazuje, jak si jí vážíte. Takovéto zaznamenávání a uchovávání zvyšuje 
pravděpodobnost, že obdržíte další světlo.“

Richard G. Scott, „Acquiring Spiritual Knowledge“, Ensign, Nov. 1993, 88
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 Toto prohlášení přečetl president Gordon B. Hinckley jako součást svého poselství 
na generálním shromáždění Pomocného sdružení, které se konalo 23. září 1995 v Salt Lake City v Utahu. 

  PRVNÍ PŘEDSEDNICTVO A RADA DVANÁCTI APOŠTOLŮ 
CÍRKVE JEŽÍŠE KRISTA SVATÝCH POSLEDNÍCH DNŮ    MY, PRVNÍ PŘEDSEDNICTVO  a Rada Dvanácti apoštolů 

Církve Ježíše Krista Svatých posledních dnů slavnostně 
prohlašujeme, že manželství mezi mužem a ženou je usta-
noveno Bohem a že rodina je středem Stvořitelova plánu 
pro věčný osud jeho dětí.

   VŠECHNY LIDSKÉ BYTOSTI  – muži a ženy – jsou stvořeny podle 
obrazu Božího. Každý je milovaný duchovní syn nebo dcera 
nebeských rodičů, a jako takový má každý božskou podstatu 
a určení. Pohlaví je základní charakteristikou předsmrtelné, 
smrtelné a věčné totožnosti a účelu jednotlivce. 

   V PŘEDSMRTELNÉ ŘÍŠI  duchovní synové a dcery znali Boha a 
uctívali ho jako svého Věčného Otce a přijali Jeho plán, po-
dle kterého Jeho děti mohou obdržet hmotné tělo a získat 
pozemskou zkušenost, aby pokročily směrem k dokonalosti 
a nakonec naplnily své božské určení jako dědicové věčné-
ho života. Božský plán štěstí umožňuje, aby rodinné vztahy 
pokračovaly věčně, i za hrob. Posvátné obřady a smlouvy, 
které lze obdržet ve svatých chrámech, umožňují jedincům 
vrátit se do přítomnosti Boží a rodinám umožňují, aby byly 
sjednoceny na věčnost.

   PRVNÍ PŘIKÁZÁNÍ,  které dal Bůh Adamovi a Evě, se týkalo 
jejich možnosti být rodiči, a to jako manžel a manželka. Pro-
hlašujeme, že přikázání, které Bůh dal svým dětem, aby se 
množily a naplnily zemi, je stále v platnosti. Dále prohla-
šujeme, že Bůh přikazuje, aby posvátné moci plození bylo 
používáno pouze mezi mužem a ženou, kteří jsou zákonně 
oddáni jako manžel a manželka.

   PROHLAŠUJEME,  že způsob, kterým je tvořen smrtelný život, 
je božsky určený. Potvrzujeme posvátnost života a jeho dů-
ležitost ve věčném Božím plánu.

   MANŽEL S MANŽELKOU  mají posvátnou zodpovědnost vzá-
jemně se milovat a vzájemně o sebe pečovat a pečovat o své 
děti. „Aj, dědictví od Hospodina jsou dítky.“ ( Žalm 127:3 .) 

Rodiče mají posvátnou povinnost vychovávat své děti 
v lásce a spravedlivosti, starat se o jejich tělesné a duchovní 
potřeby a učit je vzájemně se milovat a sloužit jeden dru-
hému, dodržovat přikázání Boží a být občany, kteří dodr-
žují zákony, kdekoli žijí. Manželé a manželky – matky a 
otcové – se budou před Bohem zodpovídat z toho, jak tyto 
povinnosti plnili.

   RODINA  je ustanovena Bohem. Manželství mezi mužem a 
ženou je základem Jeho věčného plánu. Děti mají prá-
vo na to, aby se narodily v manželském svazku a byly 
vychovávány otcem a matkou, kteří s naprostou věrností 
ctí manželské smlouvy. Štěstí v rodinném životě dosáhne-
me s největší pravděpodobností tehdy, když je založeno 
na učení Pána Ježíše Krista. Úspěšná manželství a rodiny 
jsou založeny a udržovány na zásadách víry, modlitby, po-
kání, odpuštění, úcty, lásky, soucitu, práce a hodnotných 
odpočinkových činností. Otcové jsou božsky určeni, aby 
v lásce a spravedlivosti předsedali svým rodinám, a jsou 
zodpovědni za to, že se postarají o životní potřeby a ochra-
nu svých rodin. Matky jsou zodpovědny především za vý-
chovu svých dětí. V těchto posvátných zodpovědnostech 
jsou otcové a matky povinni pomáhat jeden druhému jako 
rovnocenní partneři. Postižení, smrt nebo jiné okolnosti 
mohou vést k nutným individuálním úpravám. V případě 
potřeby má poskytnout podporu příbuzenstvo. 

   VARUJEME  ty jedince, kteří porušují smlouvy cudnosti, kteří 
týrají nebo zneužívají manželského partnera nebo své po-
tomstvo nebo kteří neplní rodinné zodpovědnosti, že jedno-
ho dne se budou zodpovídat před Bohem. Dále varujeme, že 
rozpad rodiny přivede na jedince, obce a národy pohromy 
předpověděné dávnými i současnými proroky. 

   VYZÝVÁME  odpovědné občany a vládní úředníky, ať jsou 
kdekoli, aby podporovali ty kroky, které jsou určené k udr-
žení a posilování rodiny jako základní jednotky společnosti.    

 RODINA
  PROHLÁŠENÍ 

SVĚTU



KdyÏ si pfiipomínáme narození JeÏí‰e Krista, ke kte-
rému do‰lo pfied dvûma tisíci lety, pfiedkládáme 
své svûdectví o skuteãnosti Jeho nesrovnatelné-

ho Ïivota a o nekoneãné moci Jeho velké smírné obûti.
Nikdo jin˘ nemûl tak hlubok˘ vliv na v‰echny ty, ktefií
Ïili a ktefií je‰tû budou na zemi Ïít.

Byl velk˘m Jehovou Starého zákona a Mesiá‰em zákona
Nového. Pod vedením svého Otce se stal stvofiitelem
zemû. „V‰ecky vûci“ skrze nûho uãinûny jsou, a „bez nûho
nic není uãinûno, coÏ uãinûno jest.“ (Viz Jan 1:3.) Aãkoli
byl bez hfiíchu, byl pokfitûn, aby naplnil ve‰kerou sprave-
dlnost. „Chodil, dobfie ãinû“ (Skutkové 10:38), a pfiesto
byl za to opovrhován. Jeho evangelium bylo poselstvím
míru a dobré vÛle. Naléhavû v‰echny Ïádal, aby následo-
vali Jeho pfiíklad. Kráãel stezkami Palestiny, uzdravoval
nemocné, navracel zrak slep˘m a kfiísil mrtvé. Uãil prav-
dám vûãnosti, skuteãnosti na‰í pfiedpozemské existence,
úãelu na‰eho Ïivota na zemi a moÏnostem, které budou
mít synové a dcery BoÏí v Ïivotû, kter˘ pfiijde.

Zavedl svátost jako pfiipomínku své velké smírné obûti.
Byl uvûznûn a souzen na základû fale‰n˘ch obvinûní,
uznán vinn˘m, aby se uspokojil dav, a odsouzen k smrti na
kfiíÏi Kalvárie. Obûtoval Ïivot, aby usmífiil hfiíchy celého
lidstva. Byl to velk˘ zástupn˘ dar za v‰echny ty, ktefií kdy
Ïili na zemi.

Se v‰í váÏností vydáváme svûdectví, Ïe Jeho Ïivot, kter˘
je ústfiedním bodem celé lidské historie, nezaãal v Betlémû,
ani neskonãil na Kalvárii. On byl Prvorozen˘m Otce,
Jednorozen˘m Synem v tûle, Vykupitelem svûta.

Povstal z hrobu, aby se stal „[prvotinou] tûch, ktefiíÏ
zesnuli“ (1. Korintsk˘m 15:20). Jako vzkfií‰en˘ Pán nav‰tívil
ty, které za Ïivota miloval. Také slouÏil mezi sv˘mi „jin˘mi
ovcemi“ (viz Jan 10:16) ve starovûké Americe. V nynûj‰ím
svûtû se se sv˘m Otcem zjevili chlapci Josephu Smithovi

a uvedli dlouho zaslíbenou dispenzaci „plnosti ãasÛ“
(Efezsk˘m 1:10).

Prorok Joseph Smith o Ïijícím Kristu napsal: „Oãi jeho
byly jako plamen ohnû; vlasy na hlavû jeho byly bílé jako
ãist˘ sníh; tváfi jeho záfiila nad jas slunce; a hlas jeho byl ja-
ko zvuk valících se velik˘ch vod, a to hlas JehovÛv, fikoucí:

Já jsem první i poslední; jsem ten, kdo Ïije, jsem ten, kdo
byl zabit; jsem pfiímluvcem va‰ím u Otce.“ (NaS 110:3–4.)

Prorok o Nûm také prohlásil: „A nyní, po mnoh˘ch
svûdectvích, jeÏ o nûm byla dána, toto je svûdectví poslední
ze v‰ech, jeÏ my o nûm dáváme: Îe on Ïije!

NeboÈ jsme ho vidûli, vpravdû na pravici BoÏí; a sly-
‰eli jsme hlas vydávající svûdectví, Ïe je Jednorozen˘m
Otcov˘m –

Îe jím a skrze nûho a od nûho svûty jsou a byly stvofie-
ny a obyvatelé jejich jsou syny a dcerami Bohu zplozen˘-
mi.“ (NaS 76:22–24.)

S váÏností prohla‰ujeme, Ïe Jeho knûÏství a Jeho Církev
byly znovuzfiízeny na zemi – postaveny „na základ apo‰tol-
sk˘ a prorock˘, kdeÏ jest gruntovní úheln˘ kámen sám JeÏí‰
Kristus.“ (Efezsk˘m 2:20.)

Vydáváme svûdectví, Ïe se jednoho dne vrátí na zemi.
„Nebo se zjeví sláva Hospodinova, a uzfií [to] v‰eliké tûlo spo-
lu.“ (Izaiá‰ 40:5.) Bude kralovat jako Král králÛ a panovat ja-
ko Pán pánÛ a kaÏdé koleno pfied Ním poklekne a kaÏd˘
jazyk promluví v uctívání. KaÏd˘ z nás bude pfiedveden, aby
byl od Nûho souzen podle sv˘ch skutkÛ a tuÏeb svého srdce.

Jako Jeho fiádnû vysvûcení apo‰tolové vydáváme
svûdectví – Ïe JeÏí‰ je Ïijící Kristus, nesmrteln˘ Syn BoÏí.
Je velk˘m králem Immanuelem, kter˘ dnes stojí po pravi-
ci Otce. Je svûtlem, Ïivotem a nadûjí svûta. Jeho cesta je
cestou, která vede ke ‰tûstí v tomto Ïivotû a k vûãnému
Ïivotu ve svûtû pfií‰tím. Buì Bohu dík za nesrovnateln˘
dar Jeho boÏského Syna.

ÎIJÍCÍ KRISTUS
SVùDECTVÍ APO·TOLÒ

CÍRKEV JEÎÍ·E KRISTA SVAT¯CH POSLEDNÍCH DNÒ

PRVNÍ P¤EDSEDNICTVO KVORUM DVANÁCTI

1. leden 2000



Toto prohlášení přečetl president Russell M. Nelson jako součást svého poselství na 
190. výroční generální konferenci, která se konala 5. dubna 2020 v utažském Salt Lake City.

ZNOVUZŘÍZENÍ PLNOSTI 
EVANGELIA JEŽÍŠE KRISTA

P R O H L Á Š E N Í  S V Ě T U  P Ř I  
P Ř Í L E Ž I T O S T I  D V O U S T É H O  V Ý R O Č Í

První předsednictvo a Rada Dvanácti apoštolů 
Církve Ježíše Krista Svatých posledních dnů

Slavnostně prohlašujeme, že Bůh miluje své děti 
v každém národě světa. Bůh Otec nám dal božské 

narození svého Milovaného Syna Ježíše Krista, Jeho 
jedinečný život a Jeho nekonečnou smírnou oběť. Ježíš 
skrze moc Otcovu opět vstal a dosáhl vítězství nad 
smrtí. On je náš Spasitel, náš Příklad a náš Vykupitel.
Před dvěma sty lety, jednoho krásného jarního rána 
roku 1820, odešel mladý Joseph Smith ve snaze zjis-
tit, do které církve má vstoupit, do lesa poblíž svého 
domova v severní části státu New York v USA, aby se 
pomodlil. Měl otázky ohledně spasení své duše a důvě-
řoval tomu, že Bůh mu poskytne vedení.
S pokorou prohlašujeme, že se Josephovi v odpověď na 
jeho modlitbu zjevili Bůh Otec a Jeho Syn Ježíš Kristus 
a slavnostně zahájili „napravení všech věcí“ (Skutkové 
3:21), jak je to předpověděno v Bibli. V tomto vidění 
se dozvěděl, že po smrti původních apoštolů se Kris-
tova novozákonní Církev ze země ztratila. Joseph měl 
napomoci jejímu návratu.
Potvrzujeme, že pod vedením Otce a Syna přišli nebeští 
poslové, aby Josephovi předali ponaučení a aby zno-
vuzaložili Církev Ježíše Krista. Vzkříšený Jan Křtitel 
znovuzřídil pravomoc křtít ponořením na odpuštění 
hříchů. Tři z původních dvanácti apoštolů – Petr, Jakub 
a Jan – znovuzřídili apoštolství a klíče kněžské pra-
vomoci. Přišli i další, včetně Eliáše, který znovuzřídil 
pravomoc spojovat rodiny na věky ve věčných vztazích, 
jež přesahují smrt.
Dále svědčíme o tom, že Joseph Smith obdržel dar 
a moc Boží přeložit dávný záznam: Knihu Mormo-
novu – další svědectví o Ježíši Kristu. Stránky tohoto 
posvátného textu obsahují záznam o osobní službě 
Ježíše Krista mezi lidmi na západní polokouli krát-
ce po Jeho Vzkříšení. Tato kniha učí o účelu života 

a vysvětluje nauku Kristovu, která v onom účelu zaují-
má ústřední místo. Kniha Mormonova, jakožto písmo, 
které doprovází Bibli, svědčí o tom, že všechny lidské 
bytosti jsou synové a dcery milujícího Otce v nebi, že 
Otec má pro náš život božský plán a že Jeho Syn Ježíš 
Kristus promlouvá dnes, stejně jako promlouval i ve 
dnech dávných.
Prohlašujeme, že Církev Ježíše Krista Svatých posled-
ních dnů, zorganizovaná 6. dubna 1830, je znovuzří-
zenou Kristovou novozákonní Církví. Tato Církev je 
ukotvena v dokonalém životě svého hlavního úhelného 
kamene, Ježíše Krista, a v Jeho nekonečném Usmíření 
a doslovném Vzkříšení. Ježíš Kristus znovu povolal 
apoštoly a předal jim kněžskou pravomoc. Vyzývá nás 
všechny, abychom přišli k Němu a do Jeho Církve, aby-
chom přijali Ducha Svatého a spásné obřady a abychom 
získali trvalou radost.
Od doby, kdy Bůh Otec a Jeho Milovaný Syn Ježíš Kris-
tus zahájili toto Znovuzřízení, nyní uplynulo dvě stě 
let. Miliony lidí po celém světě získaly poznání o těchto 
prorokovaných událostech.
S potěšením prohlašujeme, že zaslíbené Znovuzřízení 
postupuje kupředu skrze pokračující zjevení. Země již 
nebude nikdy stejná, neboť Bůh „v jedno [shromáždí] 
všecko v Kristu“ (Efezským 1:10).
S úctou a vděčností, my, jakožto Jeho apoštolové, zve-
me všechny, aby poznali – jako to víme my – že nebesa 
jsou otevřena. Potvrzujeme, že Bůh zjevuje svou vůli 
pro své milované syny a dcery. Svědčíme o tom, že ti, 
kteří budou s modlitbou studovat poselství Znovuzří-
zení a jednat s vírou, budou požehnáni tím, že získají 
vlastní svědectví o jeho božskosti a o jeho účelu při-
pravit svět na zaslíbený Druhý příchod našeho Pána 
a Spasitele Ježíše Krista.



1

Mistrovství v nauce – úvod

V Knize Mormonově učil prorok Helaman své 
syny: „Na skále Vykupitele našeho, jenž jest Kristus, 
Syn Boží, musíte postaviti základ svůj.“ (Helaman 
5:12.) Postavíme- li svůj základ na Ježíši Kristu – což 
zahrnuje to, že porozumíme Jeho nauce, uvěříme jí 
a budeme podle ní žít – prohloubí se naše obrácení 
a oddanost jakožto Jeho učedníků, získáme ochranu 
před vlivy protivníka a pomůže nám to žehnat 
životu druhých.

Tohoto můžeme dosáhnout například 
prostřednictvím společného studia písem v dané 
posloupnosti v rámci své třídy. Další možností, jak 
můžeme budovat svůj základ na Ježíši Kristu a Jeho 
nauce, je účast na programu s názvem Mistrovství 
v nauce.

Mistrovství v nauce se zaměřuje na dva cíle:

 1. Učme se božským zásadám a uplatňujme je, abychom 
získali duchovní poznání. Nebeský Otec zjevil 
a zjevuje zásady, díky nimž můžeme získat 
duchovní poznání. Mezi tyto zásady patří jednat 
s vírou, zkoumat zásady a otázky z perspektivy 
věčnosti a usilovat o hlubší porozumění skrze 
božsky určené zdroje a materiály. Mistrovství 
v nauce rozvíjíme tehdy, když zmíněné zásady 

uvádíme do praxe během lekce ve třídě i mimo 
ni a když hledáme odpovědi na naukové, 
osobní, společenské nebo historické otázky tak, 
abychom tím přizvali Ducha Svatého, aby posílil 
naši víru v Nebeského Otce a Ježíše Krista.

 2. Osvojme si pasáže z písem z mistrovství v nauce 
a nauky evangelia Ježíše Krista, kterým učí. Tohoto 
cíle lze dosáhnout tím, že:

a. Budeme znát nauku, které pasáže z písem 
z mistrovství v nauce učí.

b. Jasně vysvětlíme tuto nauku za použití 
příslušných pasáží z písem z mistrovství 
v nauce.

c. Budeme schopni si pasáže z písem 
z mistrovství v nauce zapamatovat a 
najít je a naučit se z paměti klíčové části 
textu písem.

d. Budeme uplatňovat nauku evangelia Ježíše 
Krista a zásady získávání duchovního 
poznání při každodenním rozhodování 
a při tom, jak budeme reagovat na naukové, 
osobní, společenské a historické problémy 
a otázky.
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Získávejme duchovní poznání

Bůh je zdrojem veškeré pravdy
 1. Bůh ví všechno a je zdrojem veškeré pravdy. 

Vzhledem k tomu, že nás Nebeský Otec miluje 
a přeje si, abychom se postupně stali takovými, 
jako je On, vyzývá nás, abychom usilovali 
„o vědomosti, dokonce studiem a také vírou“ 
(Nauka a smlouvy 88:118). Při svém hledání 
pravdy Mu můžeme naprosto důvěřovat 
a spoléhat se na Jeho moudrost, lásku a moc 
nás učit a žehnat nám. Bůh slíbil, že naší mysli 
a srdci zjeví pravdu prostřednictvím Ducha 
Svatého, pokud Ho budeme pilně hledat.

 2. Aby nám Nebeský Otec pomohl, učí nás, jak 
získat duchovní poznání. Stanovil podmínky, 
jimiž se musíme řídit, abychom takové poznání 
obdrželi. Božsky stanovený vzor vyžaduje, 
abychom měli upřímnou touhu poznat pravdu 
a byli ochotni žít v souladu s tím, co Bůh 
zjevil. Naše upřímná touha nás povede k tomu, 
abychom hledali pravdu prostřednictvím 
modlitby a abychom pilně studovali slovo Boží.

 3. Občas možná zjistíme nové informace nebo 
budeme mít otázky ohledně nauky, praktik 
a zvyklostí či historie Církve, jimž je zdánlivě 
těžké porozumět.

Kladení otázek a hledání odpovědí je nezbytnou 
součástí našeho úsilí poznat pravdu. Některé 
otázky, které nám přicházejí na mysl, mohou 
být inspirovány Duchem Svatým. Inspirované 
otázky mají být považovány za dar od Boha, jenž 
nám dává příležitost získat hlubší porozumění 
a větší jistotu, že Pán je ochoten nás učit. Ať již 
naše otázky pramení odkudkoli, jsme požehnáni 
schopností myslet a logicky uvažovat a umožnit 
Pánovu vlivu rozšířit naši mysl a prohloubit naše 
porozumění. Postoj a záměr, s nimiž klademe 
otázky a hledáme odpovědi, budou mít velký 
vliv na naši schopnost učit se prostřednictvím 
Ducha Svatého.

 4. Když usilujeme o to, abychom se naučili 
a porozuměli věčné pravdě a vyřešili své otázky 
či problémy, můžeme se řídit těmito třemi 
zásadami:
• Jednejte s vírou.

• Zkoumejte zásady a otázky z perspektivy 
věčnosti.

• Usilujte o hlubší porozumění skrze božsky 
určené zdroje a materiály.
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Zásada č. 1: Jednejte s vírou
 5. S vírou jednáme tehdy, když se rozhodneme 

důvěřovat Bohu a obrátit se nejprve na Něho 
prostřednictvím upřímné modlitby, studia Jeho 
učení a poslušnosti Jeho přikázání.

 6. Když usilujeme o to, abychom získali hlubší 
porozumění a vyřešili své obavy, je důležité 
se spoléhat na své stávající svědectví o Ježíši 
Kristu, Znovuzřízení Jeho evangelia a učení Jeho 
vysvěcených proroků. Starší Jeffrey R. Holland 
z Kvora Dvanácti apoštolů učil: „Až nastanou 
tyto okamžiky a přijdou tyto situace, jejichž 
řešení není ihned zřejmé, držte se pevně toho, co 
již víte, a zůstaňte silní, dokud nepřijde dodatečné 
poznání.“ („Věřím, Pane“, Liahona, květen 
2013, 94.) Pán sám nás vyzývá, abychom k Němu 
hleděli v každé myšlence, nepochybovali a nebáli 
se. (Viz Nauka a smlouvy 6:36.)

 7. Ve chvílích, kdy se nám možná nebude dařit 
okamžitě najít odpovědi na naše otázky, je 
užitečné pamatovat na to, že ačkoli Nebeský 
Otec zjevil vše, co je nezbytné pro naše spasení, 
nezjevil zatím veškerou pravdu. Tak jak nadále 
hledáme odpovědi, musíme žít podle víry – 
věřit, že nakonec obdržíme odpovědi, o které 
usilujeme. Budeme- li věrni pravdě a světlu, které 
jsme již přijali, obdržíme více. Odpovědi na naše 
otázky a modlitby často přicházejí „řádku za 
řádkou, předpis za předpisem“ (2. Nefi 28:30).

Zásada č. 2: Zkoumejte zásady 
a otázky z perspektivy věčnosti
 8. Když zkoumáme naukové zásady, otázky 

a společenská témata z perspektivy věčnosti, 
uvažujeme o nich v kontextu plánu spasení 
a Spasitelova učení. Usilujeme o pomoc Ducha 
Svatého, abychom nahlíželi na věci tak, jak 
na ně nahlíží Pán. To nám umožňuje danou 
otázku přeformulovat (podívat se na ni z jiného 
úhlu) a nahlížet na určité myšlenky na základě 
Pánových měřítek pravdy, spíše než abychom 
přijímali předpoklady či domněnky světa. Toho 
můžeme docílit tak, že si budeme klást otázky 
typu: „Co už vím o Nebeském Otci, o Jeho plánu 
a o tom, jak jedná se svými dětmi?“ či „Které 
nauky evangelia se vztahují k této myšlence či 
záležitosti nebo ji objasňují?“

 9. Dokonce i otázky, které se týkají historických 
událostí, může být nutné zkoumat z perspektivy 
věčnosti. Zůstáváme- li ukotveni ve své důvěře 
v našeho Nebeského Otce a Jeho plán spasení, 
jsme schopni vidět problémy jasněji. Také 
může být užitečné zamýšlet se nad historickými 
otázkami v rámci správného historického 
kontextu, a to tak, že vezmeme v úvahu kulturu 
a měřítka dané doby, spíše než abychom se 
snažili na ně násilně aplikovat hlediska a postoje 
dnešní doby.

 10. Je důležité pamatovat na to, že historické 
podrobnosti nejsou nositelem spásné moci 
smluv, obřadů a nauky. Nechat se rozptylovat 
podružnějšími podrobnostmi za cenu toho, že 
nám unikne probíhající zázrak Znovuzřízení, 
je jako trávit čas zkoumáním krabice od dárku 
a nevšímat si úžasného daru samotného.
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Zásada č. 3: Usilujte o hlubší 
porozumění skrze božsky 
určené zdroje a materiály
 11. Pán jako součást postupu, který stanovil 

k získávání duchovního poznání, určil materiály 
a zdroje, jejichž prostřednictvím zjevuje pravdu 
a poskytuje vedení svým dětem. Tyto zdroje 
a materiály zahrnují Světlo Kristovo, Ducha 
Svatého, písma, rodiče a církevní vedoucí. 
První předsednictvo a Kvorum Dvanácti 
apoštolů – Pánovi proroci na zemi v dnešní 
době – jsou životně důležitým zdrojem pravdy. 
Pán tyto jedince vybral a vysvětil k tomu, aby 
promlouvali v Jeho jménu.

 12. Pravdu se můžeme dozvědět i prostřednictvím 
jiných důvěryhodných zdrojů. Ti, kteří upřímně 
hledají pravdu, se ale mají mít na pozoru před 
nespolehlivými zdroji informací. Žijeme v době, 
kdy mnozí „říkají zlému dobré, a dobrému zlé“ 
(Izaiáš 5:20). Satan je otcem lží a usiluje o to, 
aby překroutil pravdu a přesvědčil nás, abychom 
se odvrátili od Pána a Jeho ustanovených 
služebníků. Když se naučíme rozpoznávat 
nespolehlivé zdroje a materiály a vyhýbat se 
jim, může nás to ochránit před dezinformacemi 
a před těmi, kteří usilují o to, aby zničili naši 
víru. Když při hledání odpovědí a vedení 
usilujeme o pomoc Ducha Svatého a obracíme 
se k Pánovým božsky určeným zdrojům 
a materiálům, může nám být požehnáno tím, že 
dokážeme rozlišovat mezi pravdou a omylem. 
Můžeme důvěřovat Pánovu zaslíbení, že „mocí 
Ducha Svatého [můžeme] znáti pravdu ohledně 
všech věcí“ (Moroni 10:5).

Pomáhejte druhým získat 
duchovní poznání
 13. Když se na nás druzí obrátí s dotazy nebo 

se zajímají o nauku Církve, její náboženské 
praktiky či historii, jak bychom jim mohli co 
nejlépe pomoci při hledání pravdy? Zde je 
několik způsobů, jak jim můžeme pomoci:

 14. Pozorně a s modlitbou jim naslouchejte. Než 
odpovíte, pozorně naslouchejte a usilujte o to, 
abyste dokázali vysvětlit a pochopit, na co se 
vás skutečně ptají. Pozorně usilujte o to, abyste 
porozuměli opravdovému záměru jejich otázek, 
pocitů a přesvědčení. Modlete se o vedení, 
abyste věděli, jak můžete těm, kteří mají otázky, 
nejlépe pomoci.

 15. Učte pravdám evangelia a svědčte o nich. Podělte 
se o vhodné nauky z písem a slov novodobých 
proroků a o to, jaký mají vliv na váš život. 
Pomozte těm, s nimiž hovoříte, přezkoumat či 
přeformulovat jejich otázky v kontextu evangelia 
a plánu spasení.

 16. Vybídněte je, aby jednali s vírou. Pamatujte na to, 
že Pán si přeje, abychom usilovali o získání 
duchovního poznání sami pro sebe. Musíme 
proto vyzývat druhé k tomu, aby jednali s vírou 
prostřednictvím modlitby, dodržování přikázání 
a pilného studia slova Božího za použití božsky 
určených zdrojů a materiálů, obzvláště Knihy 
Mormonovy. Bude- li to vhodné, vyzvěte je, aby 
si vzpomněli na zážitky, které mohli mít a při 
kterých pociťovali Ducha Svatého, a aby se 
pevně drželi věčných pravd, které již poznali, 
dokud nepřijde dodatečné poznání.

 17. Vracejte se k tématům. Nabídněte, že vyhledáte 
odpovědi, a pak se k danému tématu vraťte, a to 
tak, že se podělíte o to, co se dozvíte. Odpovědi 
byste také mohli hledat spolu. Vyjádřete důvěru 
v Pánovo zaslíbení, že nám udělí osobní zjevení.
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Pasáže z písem z mistrovství v nauce 
a klíčové části textu písem podle kurzů

Starý zákon
Mojžíš 1:39: „Toto je dílo mé a sláva má – 
uskutečniti nesmrtelnost a věčný život člověka.“

Mojžíš 7:18: „Pán nazval lid svůj Sionem, protože 
byli jednoho srdce a jedné mysli.“

Abraham 2:9–11: Pán slíbil Abrahamovi, že 
jeho símě ponese „tuto službu a Kněžství ke 
všem národům“.

Abraham 3:22–23: Jako duchové jsme byli 
„[zorganisováni] dříve, nežli byl svět“.

Genesis 1:26–27: „Stvořil Bůh člověka 
k obrazu svému.“

Genesis 2:24: „Přídržeti se bude [muž] manželky 
své, i budou v jedno.“

Genesis 39:9: „Jak bych tedy učinil takovou 
nešlechetnost, a hřešil i proti Bohu?“

Exodus 20:3–17: Desatero přikázání

Jozue 24:15: „Vyvolte sobě dnes, komu byste 
sloužili.“

Žalm 24:3–4: „Kdo stane na místě svatém jeho? Ten, 
kdož jest rukou nevinných, a srdce čistého.“

Přísloví 3:5–6: „Doufej v Hospodina celým srdcem 
svým, … a onť spravovati bude stezky tvé.“

Izaiáš 1:18: „Budou- li hříchové vaši jako červec 
dvakrát barvený, jako sníh zbělejí.“

Izaiáš 5:20: „Běda těm, kteříž říkají zlému dobré, 
a dobrému zlé.“

Izaiáš 29:13–14: Znovuzřízení evangelia je 
podivuhodné dílo a div.

Izaiáš 53:3–5: „Ještotě [ Ježíš Kristus] nemoci naše 
vzal, a bolesti naše vlastní on nesl.“

Izaiáš 58:6–7: Požehnání plynoucí ze 
správného půstu

Izaiáš 58:13–14: Odvrať se od toho, abys vykonával 
libosti své v den svatý můj; a nazvi sabat potěšením.

Jeremiáš 1:4–5: „Dříve než jsem tě sformoval 
v životě, … za proroka národům dal jsem tebe.“

Ezechiel 3:16–17: Prorok je „strážným … nad 
domem Izraelským“.

Ezechiel 37:15–17: Bible a Kniha Mormonova 
budou „jako jedno v ruce tvé“.

Daniel 2:44–45: „Vzbudí Bůh … království, kteréž 
na věky nebude [zničeno].“

Amos 3:7: „Panovník Hospodin [zjevuje] tajemství 
své služebníkům svým prorokům.“

Malachiáš 3:8–10: Požehnání plynoucí 
z placení desátku

Malachiáš 4:5–6: Eliáš obrátí „srdce [dětí] 
k otcům jejich“.

Nový zákon
Matouš 5:14–16: „Tak svěť světlo vaše před lidmi.“

Matouš 11:28–30: „Poďtež ke mně všickni, kteříž 
pracujete a obtíženi jste, a já vám odpočinutí dám.“

Matouš 16:15–19: Ježíš pravil: „Tobě dám klíče 
království nebeského.“

Matouš 22:36–39: „Milovati budeš Pána Boha 
svého. … Milovati budeš bližního svého.“
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Lukáš 2:10–12: „Nebo narodil se vám dnes spasitel, 
kterýž jest Kristus Pán, v městě Davidově.“

Lukáš 22:19–20: Ježíš Kristus přikázal: Přijímejte 
svátost „na mou památku“.

Lukáš 24:36–39: „Neboť duch těla a kostí nemá, 
jako mne vidíte míti.“

Jan 3:5: „Nenarodí- li se kdo z vody a z Ducha, 
nemůž vjíti do království Božího.“

Jan 3:16: „Nebo tak Bůh miloval svět, že Syna svého 
jednorozeného dal.“

Jan 7:17: „Bude- li kdo chtíti vůli jeho činiti, tenť 
bude uměti rozeznati … učení.“

Jan 17:3: „Totoť jest pak věčný život, aby poznali 
tebe samého pravého Boha, a kteréhož jsi poslal, 
Ježíše Krista.“

1. Korintským 6:19–20: „Tělo vaše jest chrám 
Ducha Svatého.“

1. Korintským 11:11: „Ani muž bez ženy, ani žena 
bez muže v Pánu.“

1. Korintským 15:20–22: „Jakož v Adamovi všickni 
umírají, tak i skrze Krista všickni obživeni budou.“

1. Korintským 15:40–42: Ve vzkříšení jsou tři 
stupně slávy.

Efezským 1:10: „V dokonání plnosti časů v jedno 
shromáždil všecko v Kristu.“

Efezským 2:19–20: Církev je vybudována „na 
základ apoštolský a prorocký, kdež jest gruntovní 
úhelný kámen sám Ježíš Kristus“.

2. Tessalonicenským 2:1–3: „Den Kristův … 
nenastane, leč až prvé přijde [odpadnutí].“

2. Timoteovi 3:15–17: „Svatá písma … tě mohou 
moudrého učiniti k spasení.“

Židům 12:9: Nebeský Otec je Otec duchů.

Jakub 1:5–6: „Jestliže pak komu z vás nedostává se 
moudrosti, žádejž jí od Boha.“

Jakub 2:17–18: „Víra, nemá- li skutků, mrtváť jest.“

1. Petrova 4:6: „I mrtvým [ jest] kázáno 
evangelium.“

Zjevení 20:12: „I souzeni jsou mrtví … podlé 
skutků svých.“

Kniha Mormonova
1. Nefi 3:7: „Půjdu a učiním věci, které 
přikázal Pán.“

2. Nefi 2:25: „Adam padl, aby lidé mohli býti; a lidé 
jsou, aby mohli míti radost.“

2. Nefi 2:27: „Jsou svobodni, aby si zvolili svobodu 
a věčný život …, nebo … zajetí a smrt.“

2. Nefi 26:33: „Všichni jsou Bohu stejní.“

2. Nefi 28:30: Bůh dá „dětem lidským řádku za 
řádkou, předpis za předpisem“.

2. Nefi 32:3: „Hodujte na slovech Kristových; neboť 
vizte, slova Kristova vám řeknou vše, co máte činiti.“

2. Nefi 32:8–9: „Musíte [se] modliti vždy.“

Mosiáš 2:17: „Když jste ve službě bližních svých, 
jste pouze ve službě svého Boha.“

Mosiáš 2:41: Ti, „kteří zachovávají přikázání Boží, 
… jsou požehnaní ve všech věcech“.

Mosiáš 3:19: Odložte „přirozeného člověka 
a [staňte] se svatým skrze usmíření Krista Pána“.

Mosiáš 4:9: „Věřte v Boha; … věřte, že má veškerou 
moudrost.“
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Mosiáš 18:8–10: Buďte „pokřtěni ve jménu Páně na 
svědectví …, že jste vstoupili do smlouvy s ním“.

Alma 7:11–13: „A on půjde, trpě bolesti a strasti 
a pokušení všeho druhu.“

Alma 34:9–10: „Musí býti učiněno usmíření, … oběť 
nekonečná a věčná.“

Alma 39:9: „Již [nechoď] za žádostmi očí svých.“

Alma 41:10: „Zlovolnost nikdy nebyla štěstím.“

Helaman 5:12: „Na skále Vykupitele našeho … 
musíte postaviti základ svůj.“

3. Nefi 11:10–11: „Vytrpěl [ jsem] vůli Otce ve všech 
věcech od počátku.“

3. Nefi 12:48: Buďte „dokonalí, dokonce jako já 
nebo jako Otec váš, který je v nebi, dokonalý je“.

3. Nefi 27:20: „Pojďte ke mně a buďte 
pokřtěni …, abyste mohli býti posvěceni přijetím 
Ducha Svatého.“

Eter 12:6: „Neobdržíte žádné svědectví, teprve až 
po zkoušce své víry.“

Eter 12:27: „Jestliže lidé přijdou ke mně, … pak 
učiním, že slabé věci se pro ně stanou silnými.“

Moroni 7:45–48: „Pravá láska je čistá láska 
Kristova.“

Moroni 10:4–5: Tažte se „s upřímným srdcem, 
s opravdovým záměrem, majíce víru v Krista, 
… [a] mocí Ducha Svatého můžete znáti pravdu 
ohledně všech věcí“.

Nauka a smlouvy a historie Církve
Joseph Smith–Životopis 1:15–20: Joseph Smith 
„spatřil … dvě Bytosti, jejichž jas a sláva se vymyká 
veškerému popisu“.

Nauka a smlouvy 1:30: Jediná pravá a živá církev

Nauka a smlouvy 1:37–38: „Ať … mým vlastním 
hlasem, nebo hlasem služebníků mých, to je totéž.“

Nauka a smlouvy 6:36: „Hleďte ke mně v každé 
myšlence; nepochybujte, nebojte se.“

Nauka a smlouvy 8:2–3: „Budu mluviti k tobě 
v mysli tvé a v srdci tvém skrze Ducha Svatého.“

Nauka a smlouvy 13:1: Aronovo kněžství „drží 
klíče služby andělů a evangelia pokání a křtu“.

Nauka a smlouvy 18:10–11: „Cena duší je veliká 
v očích Božích.“

Nauka a smlouvy 18:15–16: „Jak velikou budete 
míti radost, jestliže přivedete mnoho duší ke mně!“

Nauka a smlouvy 19:16–19: „Já, [ Ježíš Kristus], 
jsem vytrpěl tyto věci za všechny.“

Nauka a smlouvy 21:4–6: „Slovo [proroka] budete 
přijímati jako z mých vlastních úst.“

Nauka a smlouvy 29:10–11: „Zjevím se s nebe 
s mocí a velikou slávou … a budu přebývati ve 
spravedlivosti s lidmi na zemi tisíc let.“

Nauka a smlouvy 49:15–17: „Manželství je … 
ustanoveno Bohem.“

Nauka a smlouvy 58:42–43: „Ten, kdo činil pokání 
z hříchů svých, tomu je odpuštěno.“
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Nauka a smlouvy 64:9–11: „Od vás je požadováno, 
abyste odpouštěli všem lidem.“

Nauka a smlouvy 76:22–24: „Světy jsou a byly 
stvořeny [ Ježíšem Kristem].“

Nauka a smlouvy 82:10: „Já, Pán, jsem zavázán, 
když činíte to, co říkám.“

Nauka a smlouvy 84:20–22: „V obřadech jeho se 
projevuje moc božskosti.“

Nauka a smlouvy 88:118: „Usilujte o vědomosti, 
dokonce studiem a také vírou.“

Nauka a smlouvy 89:18–21: Požehnání plynoucí ze 
Slova moudrosti

Nauka a smlouvy 107:8: „Melchisedechovo 
kněžství má … moc a pravomoc …, aby řídilo 
duchovní věci.“

Nauka a smlouvy 121:36, 41–42: „Práva 
kněžství … nemohou býti [ovládána] ani 
[používána], pouze podle zásad spravedlivosti.“

Nauka a smlouvy 130:22–23: „Otec má tělo 
z masa a kostí …; Syn také; ale Duch Svatý … je 
bytostí Ducha.“

Nauka a smlouvy 131:1–4: Nová a věčná smlouva 
manželství

Nauka a smlouvy 135:3: Joseph Smith „přinesl 
Knihu Mormonovu, kterou přeložil darem 
a mocí Boží“.



Rozvrh každodenní četby písem
Led Úno Bře Dub Kvě Čer Čec Srp Zář Říj Lis Pro

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3

4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4

5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5

6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6

7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7

8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8

9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9

10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10

11 11 11 11 11 11 11 11 11 11 11 11

12 12 12 12 12 12 12 12 12 12 12 12

13 13 13 13 13 13 13 13 13 13 13 13

14 14 14 14 14 14 14 14 14 14 14 14

15 15 15 15 15 15 15 15 15 15 15 15

16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

17 17 17 17 17 17 17 17 17 17 17 17

18 18 18 18 18 18 18 18 18 18 18 18

19 19 19 19 19 19 19 19 19 19 19 19

20 20 20 20 20 20 20 20 20 20 20 20

21 21 21 21 21 21 21 21 21 21 21 21

22 22 22 22 22 22 22 22 22 22 22 22

23 23 23 23 23 23 23 23 23 23 23 23

24 24 24 24 24 24 24 24 24 24 24 24

25 25 25 25 25 25 25 25 25 25 25 25

26 26 26 26 26 26 26 26 26 26 26 26

27 27 27 27 27 27 27 27 27 27 27 27

28 28 28 28 28 28 28 28 28 28 28 28

29 (29) 29 29 29 29 29 29 29 29 29 29

30 30 30 30 30 30 30 30 30 30 30

31 31 31 31 31 31 31
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